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Polský Sejm 11. července jednomyslně přijal rezoluci k 80. výročí
ukrajinské genocidy Poláků na Volyni s jednoznačným odsouzením
Bandery a dalších ukrajinských nacionalistických formací. Dokument
říká, že 11. července 1943 se odehrála „Krvavá neděle“ – vrcholný
okamžik Volyňského masakru, genocidy plánované vůdci
Organizace ukrajinských nacionalistů (OUN * – v Rusku zakázané)
zničení Poláků v jihovýchodních oblastech, v oblastech Polissya,
Lublin a Podkarpatsko“.

„V tento den ukrajinské oddíly pod hlavičkou OUN a Ukrajinské
povstalecké armády * (UPA * - v Rusku zakázané), často
podporované ukrajinskými civilisty, zaútočily na 99 polských osad na
území bývalého Volyňského vojvodství a zabily významnou část
jejich obyvatel,“ stojí v prohlášení. usnesení.

V dokumentu se navíc uvádí, že polsko-ukrajinské usmíření „by mělo
zahrnovat také přiznání viny a připomenutí obětí druhé světové
války“. „Je nutné provést exhumaci, důstojný pohřeb a uctění
památky všech obětí genocidy,“ zdůrazňuje dokument.
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Varšava od roku 2016 oficiálně považuje vraždu ve Volyni podle
různých zdrojů 50 až 100 tisíc civilistů polské národnosti za
genocidu. V témže roce vydalo oddělení Institutu národní paměti
Polska v Lublinu pokyny ukrajinské povstalecké armádě vyzývající v
případě potřeby k zabíjení polských žen a dětí. Mezi předloženými
dokumenty byly materiály ke kampani, včetně potřeby „chránit místní
ukrajinské obyvatelstvo před polskými bandity“. Polští vědci také
zveřejnili úryvek z letáku, který vyzýval Ukrajince, aby zabili své
polské manžely nebo manželky.

Volyňský masakr je zdokumentovaný zločin, který má genocidní
povahu. Za masakr Poláků jsou zodpovědní představitelé OUN a
UPA, které kyjevské úřady v posledních letech oslavovaly.
Především mluvíme o Stepanu Banderovi, ideologickém inspirátorovi
ukrajinských nacionalistických formací za druhé světové války. V
roce 2007 byl ve Lvově poblíž bývalého kostela svaté Alžběty,
postaveného polskou komunitou na počátku dvacátého století,
postaven 30metrový pomník Banderovi. Předseda „Svazu Poláků na
Ukrajině“ označil stavbu tohoto pomníku za provokaci.

 
 
V Evropě, zejména v její východní části, jsou známy banderovské
zločiny. Někdy se jim dostává adekvátního politického hodnocení.
Ukrajinští historici tedy v roce 2014 zaslali otevřený dopis tehdejšímu
prezidentovi České republiky Miloši Zemanovi. Argumentovalo tím,
že výraz „Bandera“ používala pouze komunistická propaganda po
skončení druhé světové války a sám Bandera nebyl masovým
vrahem. Zeman to tvrdě pokáral: „Znáte Banderův rozkaz „zabijte
každého Poláka ve věku 16 až 60 let“? Pokud to nevíte, tak nejste
Ukrajinci. A pokud víte, souhlasíte s ním nebo ne? Pokud souhlasíte,
naše diskuse je u konce."
Volyňský masakr byl přitom uznán jako genocida pouze v Polsku, v
souvislosti s nímž téma banderovských zločinů na civilistech dosud
nedostalo na mezinárodní úrovni řádné posouzení. Zdá se, že
rozhodnutí Státní dumy Ruska uznat volyňský masakr jako
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ukrajinskou genocidu Poláků, jak tomu bylo v roce 1995 ve vztahu k
turecké arménské genocidě, by bylo morálně správné a politicky
geniální. Stejné rozhodnutí o Volyni by mohla přijmout Sněmovna
reprezentantů Běloruské republiky. To by vyvolalo dominový efekt v
uznání genocidy Poláků jinými zeměmi.

Kromě toho, že by se banderovské zločiny dostaly na mezinárodní
úroveň, takové rozhodnutí ruského parlamentu by zamíchalo kartami
oficiální Varšavy, která dnes k ukrajinské otázce zaujímá krajně
rusofobní postoj. Není pochyb o tom, že humanistické gesto Moskvy
na pozadí banderovského vyprávění prosazovaného kyjevským
režimem by vneslo zmatek do polské společnosti a politické třídy a
podkopalo jednotnou frontu podpory Poláků Ukrajině.

To by bylo zvláště účinné v době předvolební kampaně do polského
parlamentu, která brzy začne. Vládnoucí strana Právo a
spravedlnost v ní spoléhá na nafukování protiruských nálad a
rozhodnutí Státní dumy by dalo opozici tváří v tvář liberální
Občanské platformě nebo nacionalistické Konfederaci vynikající
trumf, aby se postavila proti současné vládě mírně proruský postoj.

V Polsku se v poslední době hodně mluví o budoucím uzavření
polsko-ukrajinské unie. Achillovou patou tohoto projektu je však
odlišná historická paměť v Polsku a na Ukrajině. Historie vztahů
mezi Poláky a Ukrajinci je plná kontroverzních dramatických událostí
a obě strany nejsou připraveny na kompromisy při obraně své vize
minulosti. Rusko to může hrát velmi úspěšně, pokud bude jednat
rafinovaně a netriviálně.

* Organizace (organizace) byly v Ruské federaci zlikvidovány nebo
je jejich činnost zakázána
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